Всероссийская олимпиада школьников по астрономии 2019-2020.

Школьный этап.

9 класс
 Задача 1

Склонение некоторой звезды (-52) градуса. Видна ли на наших широтах, 53,5 градуса?

Задача 2

Что ярче? 10000 звезд, как Вега (0м) или полная Луна (-13м).

Задача 3

Расстояние от Солнца до Венеры равно 0,7 а.е. За какое время Венера с нижнего соединения, окажется в верхнем соединении?

Задача 4 

Почему Солнце перед заходом становится «красным»?
Задача 5 

Переведите световой год в километры, если скорость света 300 000 км/с.

Всероссийская олимпиада школьников по астрономии 2019-2020.

Школьный этап.

10 класс

Задача 1 

Начиная, с какого склонения, звезды на наших широтах можно увидеть? Наша широта 53,5 градуса
Задача 2 

Расстояние апоцентра кометы 38 а.е., а перицентра 2 а.е. Каков период обращения вокруг Солнца?

Задача 3 

Почему небо синее? 

Задача 4 

Телескоп имеет диаметр апертуры 18 см, а окуляр 4,5 мм. На сколько звездных величин увидим дальше, чем с невооруженным глазом?
Задача 5 
В некоторой далекой галактике, линия 600 нм видна как 630 нм. Постоянная Хаббла 75 км/с на МПк. Размер галактики 100 000 световых лет, как наша. Под каким угловым размером мы его увидим? 
Всероссийская олимпиада школьников по астрономии 2019-2020.

Школьный этап.

11 класс

Задача 1 

При каком склонении звезды, на наших широтах не заходящая?

Задача 2 

Комета имеет большую полуось 40 а.е., и эксцентриситет 0,9. Каково отношение скорости перицентра к скорости апоцентра?
Задача 3 

Почему запуск спутников с экватора энергетически выгоднее?

Задача 4 

На каком расстоянии Солнце будет светить ,как полная Луна? Солнце(-27м). Луна(-13м).
Задача 5 

Параметр красного смещения галактики равен z=2. Постоянная Хаббла 75 км/c на МПк. Сколько времени идет свет от этой галактики? 
